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ОЦІНКА ЕНДОТЕЛІАЛЬНОЇ ДИСФУНКЦІ У ЩУРІВ 

З ГІПЕРХОЛЕСТЕРИНЕМІЄЮ 

 

Мазніченко Є. О., Лагода Д. О., Кузнєцова О. А. 

Одеський національний медичний університет,  

м. Одеса, Україна 

 

Ендотеліальна дисфункція вважається ключовим фактором 

у розвитку цереброваскулярних захворювань. Гіперхолестери- 

немія (ГХ) супроводжується ендотеліальною дисфункцією 

та хронічним запаленням, що сприяє прогресуванню атеро- 

склерозу та ряду інших патологічних станів. 

Метою даного дослідження було оцінити гістоархітектоніку 

печінкової тканини та рівні інтерлейкіну-6 у експериментальних 

щурів з гіперхолестеринемією під впливом статинотерапії 

розувастатином і пітавастатином. 

Матеріали та методи. Модель гіперхолестеринемії була 

створена на 80 статевозрілих самцях щурів лінії Wistar, віком  

3–4 місяці, масою 150–170 г, шляхом введення атерогенної дієти 

з додаванням свинячого жиру, вершкового масла та цукру 

протягом 90 днів. Тварин було розподілено на 4 групи: I – щури 

з ГХ без лікування (n=10); II – щури з ГХ, які отримували 

розувастатин (0.044 г перорально, 1 раз на добу) (n=30);  

III – щури з ГХ, які отримували пітавастатин (0.0088 г 

внутрішньом’язово) (n=30); IV – інтактна група (n=10). 

Експеримент тривав 30 днів. Було проведено біохімічні аналізи 

(ліпідограма, АЛТ, АСТ), імунологічні дослідження (визначення 

рівня інтерлейкіну-6 (ІЛ6)), а також патоморфологічні 

дослідження з використанням забарвлення гематоксилін-еозином 

та Суданом III. 

Результати. Гістологічне дослідження виявило, що у тварин 

І групи на 90-й день моделювання патології виявлено 

стеатогепатоз ІІІ–ІV ступеня з вираженою білковою дистрофією. 
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У тварин ІІ групи на 30-й день терапії діагностовано жировий 

гепатоз І–ІІ ступеня з ознаками білкової дистрофії. У тварин 

ІІІ групи на 30-й день терапії патоморфологічне дослідження 

також виявило ознаки білкової дистрофії. Біохімічний аналіз 

показав, що у тварин І групи на 90-й день активність АЛТ 

становила 167±5 Од/л, АСТ – 134±4 Од/л, рівень ЛПНЩ – 

1,78±0,35 ммоль/л, ЛПВЩ – 0,46±0,066 ммоль/л. У тварин 

ІІ групи активність АЛТ зменшилася на 34 %, АСТ – на 28 %, 

рівень ЛПНЩ знизився на 46 %, а ЛПВЩ достовірно підвищився 

на 28 % порівняно з І групою (p<0,02). У тварин ІІІ групи 

активність АЛТ зменшилася на 54 %, АСТ – на 36 %, рівень 

ЛПНЩ знизився на 51 %, а ЛПВЩ достовірно підвищився 

на 28 % порівняно з І групою (p<0,042). Рівень ІЛ-6 у тварин 

І групи на 90-й день моделювання патології становив 

13,85±0,02 пг/мл, що в 3,6 рази перевищувало показники 

інтактної групи (p<0,048). У тварин ІІ групи рівень ІЛ-6  

на 30-й день знизився в 1,5 рази, а у ІІІ групи – в 1,8 рази (p<0,05). 

Висновки. 

1. На 90-й день моделювання патології у щурів було виявлено 

формування гістологічної та біохімічної картини, характерної для 

неалкогольного стеатогепатиту. 

2. Терапія пітавастатином та розувастатином сприяла 

зменшенню ступеня стеатозу печінки та достовірно призводила 

до зниження рівня атерогенних ліпідів і активності печінкових 

ферментів. 

3. Використання статинів забезпечувало значне покращення 

гістоархітектоніки тканини печінки, суттєве зниження рівня 

печінкових трансаміназ та нормалізацію показників ліпідного 

обміну. 

4.  Рівень ІЛ-6 достовірно знижувався на тлі терапії 

розувастатином, однак більш виражене зниження було 

зафіксоване у тварин, які отримували пітавастатин. 

 

 

 


